

UJPEST

SZERKESZTIK:
 NEGYEDI-SZABÓ BÉLA és MIKLÓS M. JÓRIC.
 SZERKESZTŐSÉG: DEÁK-UTCA 36. SZ. M.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 1.50 K.
 Félévre 3 „ Egyes szám ára 10 fill.
 Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
 TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
 Telefon: 72-25.

Mi újság Ujpeste n?

Az „UJPEST”
 ma a következőket írja:

A Réti-ügy.

Pusztuljon innen! Takarodjék!

Kell-e zsidó szervezkedés?

Te is, Rákospalota?
 R. t. város.

MUNKA.

HIREK.

Nyilt-tér.

HIRDETÉSEK.

Dr. Varázséji Béla.

(M. M.) No nézze Horn Ferenc ur, egyáltalában nincs igaza, akárhogyan kiabál is. Fura ember maga, Horn Ferenc uram, a koalíciós barátai azt mondják, hogy a zsidók megvették. Mivelünk meg azért lármázik, mert mindig csak a katolikus klerikalizmussal foglalkozunk, a zsidókat pedig nem bántjuk. (A legfurább pedig, hogy azért mégis a legjobb barátai — zsidók.) Furcsa kis antiszemita.

No de menjünk egyel beljebb. Azért mi megértjük egymást. Szívesen meghallgatja, ha nyugodt érvekkel meg akarom győzni és én is tudom, hogy akárhogyan kiabál is, a hangja mögött ott érzem azt a gondolatát, hogy: „ennek a zsidónak mégis igaza van.”

No de azért én most mégsem tréfálkozni akarok, hanem komolyan beszélni. Legyen szíves tehát meghallgatni. (Külömben sem beszélhet most közbe.)

Hát miről is van szó? A klerikalizmusról és dr. Varázséji Béláról. Mi is az a klerikalizmus? Nem ám vallási kérdés, szó sincs róla. Tisztán politika. És mi esoda politika? A nagy urak politikája a szegény emberek ellen, a nép ellen, az ember ellen. A dolog nagyon egyszerű. A nép szemé kezdett felnyilni. Mi a fenének marjuk mi egymást, mikor a mi nyomoruságunknak az a legnagyobb oka, hogy az ember a maga munkájáért nem kap se megbecsülést, se megélhetést, mikor a megbecsülést is, a megélhetést is azok veszik maguknak, akik jobban tudnak marakodni, akik lelkiismeretlenek, akiknek a hatalom a kezükben van. Annnyira fölvilágosodott Horn uram, hogy köztársasági párti és azt kívánja, hogy az emberek politikailag egyenlők legyenek.

Azonban a fejlődés tovább ment és az emberek megtanulták, hogy politikailag csak akkor lehetnek egyenlők, ha gazdaságilag egyenlők. Ezt ilyen tág körülírással szocializmusnak is hívják.

A szocializmus ellen tehát a nagy urak harcba küldték a klerikalizmust, vagyis azokat, akik egyenlőségre, függetlenségre, szabadságra és főként kenyérré éhesek, papi szavakkal akarják jólakadni. Ne gondolja ám a viláért sem Horn uram, hogy ez új dolog. Ugyanezt csinálták mindenütt a világon, Európa minden országában. Amikor Németországban magasra esapott a szocialista világmegértés hulláma, Bismarck, a nagyészü ember megértette, hogy mi az ő dolga. Amikor a társadalom forró kazánját a gőz legjobban feszítette, megnyitotta a klerikalizmus az antiszemitizmus szelepét. A nagy vagyonokról, a politikai zsarnokságról, a korrupcióról elakarták terelni a figyelmet és azt mondták: „Nézd te nép, nem ez ám az oka a te nyomoruságodnak, hanem a zsidó!” És ezt elnevezték keresztény szervezkedésnek.

Itt is így csinálják. Ezt legjobban bizonyítja az, amit az egyik Ujpesti Hirlapban is olvashat, hogy a Károlyiak nagylelkűsége folytán virágzásnak örvend az egyik klerikalis fészkek. Mondja őszintén Horn uram, mi okuk van a mágnásoknak most egyszerre olyan nagylelkűeknek lenniük? Hiszen tudja éppen olyan jól mint én, hogy a mágnások vagyona miből van. Adományképpen kapták, miért? Mert a fejedelmeknek jó szolgálói voltak, teszem azt Rákócit és a népet elárulták, a muszkákat behozták. Hiszen azelőtt a magyar mágnások németek vagy osztrákok voltak

Mult saisonról visszamaradt I-ső rendű áruk 40 százalékkal áron alul adatnak el és pedig:

Gyermek hárisnyák	15 krtó
Férfi- és női hárisnyák	20 „
Angol kemény- és puha női kalapok	1.20 „
Eső- és napernyők (selyemből)	1.25 „
Matróz ujjasok, kivágott és magas nyak	25 „
Szalma kalapok	25 „
Francia delaineek	25 „
Angol plaidok	2.50 „
Férfi gallérok rendek, vagy dupla	10 „

Ludwig H. Endre

Telefon: 75--39.

úri- és női divatáru kereskedőnél,

UJPEST, ÁRPÁD-ÚT 21.

Szolid szabott árak.

Megnyilt az

Eden színház

Ujpest első színháza.

ARPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. * A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

hiszen Magyarország is csak azóta magyarább, amióta valamicskével demokratikusabb lett, amióta a paraszt, a nép valamicskét befekerült a politikai életbe.

Miért olyan nagylelkűek azok a nagyurak? Mert baj van. Mert a nép enni akar, mert nem akar kivándorolni. Ezért kell szépszavú papokat felfogadni, ezért kap teszem azt Thúry Károly 2400 korona évi fizetést a katolikus legényegylet vezetéseért, hogy legyen aki a népet beszéddel akarja jóllakolni.

Ezt Németországban ma már tudják, Magyarországon sajnos, még olyan emberek is mint Ön, ezt a mi világos látásunkat félreértik és azt hiszik, hogy mi ezt vallási dolognak tekintjük és a vallásokat bántjuk.

Ezt kell Önnek megtanulnia és meg kell értenie, hogy minél többet tett Varázséji a katolikus kör, a legényegylet, a kt. Erzsébet-egylet felvirágoztatásáért, minél becsületesebben dolgozott ebben az irányban, annál több kárt tett a nép ügyében.

Ha ő ezt a klerikalizmust öntudatlanul csinálta, nem okos ember, ha pedig öntudatosan csinálta, nem jó ember.

Nézni kell uram és látni, legfőképpen pedig nem szabad a szegény embert lehurrogni, ha nem is iszik bort a koreszmájában.

Ugye, most haligat?

A Réti-ügy.

Réti Ferenc városi képviselő, szálka a helyi és pusztuló koalíció szemében. Ezt a városi képviselőt nem lehet megoldozni. Réti nem pályázik a honmentés üzleti tevékenységeire és állások se keltenek neki.

Ismeri a magyar közigazgatást, jól ismeri, az újpestit is ismeri és kellemetlen ez a városi képviselőnek. Megszokta felebbezni a költségvetéseket, az összlakosságra sérelmes közgyűlési határozatokat. Ez kellemetlen.

Aztán Réti tervezte ezt a rendezett tanács dologot. A gyümölcsöt pedig más kaszálta be. Réti vetett és egészen mások — arattak. Jól arattak, igen jól helyezték el egymást az állásokban. Tudja ezt mindenki. És az is fáj nekik, hogy Réti, a rendezett tanács csináló mindig eszükbe juttatja, hogy nem ilyennek akarta a r. tanácsot. Bosszankodnak és Réti akarták fojtani a szót. A polgármester, ha Réti szólásra feliratkozik, a szövegvonást óhajtja alkalmazni. És alkalmazza is. Rácsönget, fenyeget és kórushban helyeselnék, neki, nem Réti-nek, a polgármesternek — hívek. Akiknek még igen jó ember volt ez a városi képviselő, mikor még nem volt meg a rendezett ta-

nács és, — Zsoldos költségvetéseit felebbezte meg.

Minap is kiserkesztették, megfelebbezte Csongrád-vármegye alispánjának az egyik végzését. Mérgeesen rontottak neki, Réti-nek és felsőbb utasításra — megmárták. A bokájába haraptak, mint a láncról elszabadult ebek.

Réti ismeri a magyar közigazgatást, — felebbez. Ha akár csongrádi, akár újpesti közigazgatás: annyi ok van a felebbezésre. Vidéki közigazgatásaink oly gyakran abszurd intézkedései, szinte prevokálják a felebbezéseket.

Az újpesti különösen.

Pusztujon innen! Takarodjék! Indigéna.

Ezt Hegedüs Jánosról írták. Nem ám mi, hanem s barátai. A helyi kormánypárti újságban, amelynek Hegedüs János munkatársa sőt több esetben vezércikkírója. Mert tudunkkal Hegedüs János eddig még nem lépett ki annak a lapnak a munkatársai sorából, ahol az annak idején nagy büszkén közzétett névsorban benne volt, több erős, már azóta szintén kidőlt oszloppal együtt.

Hej, haj, kezdünk büszkék lenni magunkra. Mi azokba vágjuk a bicskánkat, akik hatalmasabbak, mint mi vagyunk, mi a hatalom birtokosait ütjük, akik ártottak és ártottak is nekünk. Az elő rosszat bántjuk és ütjük. De a bajban lévő embereket? Kik is volt az, aki a halódó orosziónon rugott?

Lapunk mind a két szerkesztője annak idején állandóan résztvevett abban a harcban, amely Zsoldos, a hatalmas Zsoldos ellen folyt, de amikor Zsoldos, a hatalmas Zsoldos ledőlt, mi elvonultunk, helyet kellett adni a — szamaraknak, hogy rughassanak rajta egyet.

Most is, hogy ez a Hegedüs az ebek harmincadjára került, mi esendesebbek vagyunk, mint a — barátai. Ők kiabálnak leginkább, de sőt még meg is rugdossák. Pedig amikor ez a Hegedüs még a város esze volt, hogy nekünk rontottak mindenfelől, mert mi azt írtuk róla s a miért felfüggesztették, és még olyanabakat is írtunk.

Pfuj, polgármester ur, ezek az ön emberei?

Ke II-e zsidó szervezkedés?

Az elmúlt héten az újpesti izr. ifjak köre nagy értekezletet tartott, amelyre a zsidó vallású polgárságot és számottevő részét meghívták. A cél kimondottan a zsidó szervezkedés volt.

Véleményünk? a következő. Elismerjük a szervezkedők jóhiszeműségét, elhiszük amit azon a gyűlésen mondtak, hogy a cél nem a támadó felekezeti szervezkedés, válaszfalak nem akarnak emelni a különböző vallásúak között, hanem védekezni akarnak a felcsapó klerikális, gyűlölködő, fanatikus irányzat ellen, a felekezeti, a faji gyűlölet szítói és terjesztői ellen.

Nem is hozakodunk elő azzal, ami itt helyén való volna a megemlítésre, hogy t. i. mint van katolikus stb. klerikalizmus, éppen így van zsidó klerikalizmus is. És éppen így ellenségei vagyunk a zsidó klerikalizmusnak, mint a katolikus klerikalizmusnak.

Hanem egyet monduk. Feltéve és elismerve a legjobbat, hogy a szervezkedést vezetőik önös cél nélkül jóhiszörően csinálják a munkájukat, semmi esetre sem tartjuk helyesnek és okosnak ez a szervezkedést.

A zsidók vallását nem bántja senki, a gyűlölködés a fajta ellen van és nem a vallás ellen. Rövidlátás tehát a szervezkedést a vallás lobogója alatt vezetni. Ha pedig a zsidók fajtát üldözik és gyűlöletet szítanak ellene, akkor az éppen olyan dolog, mint a többi nemzeti, nemzetiségi és faji gyűlölködés. Tisztába kell jönni azzal, hogy amint a többi nemzeti nemzetiségi gyűlölködésnek megvan az ellenszere, ugyanugy megvan az a faji gyűlölet ellen is. Ha vallási alapon, vagy faji alapon szervezkednek azzal semmi sem érnek el, legföljebb elaját öntenek a tűzre, a gyűlöletet magasabbra szítják, a különválaszt élesesbé teszik.

Mi eddig egyetlen egy módot és eszközt ismertünk meg, amely teljesen megszünteti a nemzeti, nemzetiségi és faji gyűlölködést és ez a fölvilágosodás és a szociális haladás útja. Ez az egyetlen út. Más nincs. Ezzel különben újat nem monduk. Ezt ma már mindenki tudja és tudniok kell különösen a zsidóknak.

A klerikalizmus, a gyűlölség, a faji üldözés megszüntetője a szociálizmus. Ha ezen az úton akarnak valamit tenni támogatjuk őket, de semmiféle látszólagos érték-telen játéknak hívei nem vagyunk. Sőt ellenségei vagyunk és ellene leszünk.

Van itt elég tenni való. Ha tessék, induljanak meg a szociális haladás útján, ha ezt sokallják, itt van a szabad gondolat terjesztésének feladata és kötelessége. Tessék itt dolgozni. Ez út, ez fejlődés, ez védekezés. Minden más tudatos vagy öntudatlan tévelygés.

Tessék azt a becsületes utat követni, amit mi mutatunk, Mert az az út, amelyen menni akarnak a legbiztosab út a klerikalizmus felé!

És azt gyűlöljük minden formájában.



alapított

1872.

Telefon:

95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben

Te is, Rákospalota?

R. t. város.

Rákospalota r. t. város akar lenni, kedve van annak lenni. A diszpolgári oklevelek után ez a vágy aktuális, tőzsomszédunk vezető közeihez.

Kovácsy Kálmán kezdesére mozgalom indult, hogy Rákospalota rendezett tanácsú város legyen. R. község közönsége vasárnap értekezletet tartott, amelyen 48 tagu (lásd 48-as eszmék!) végrehajtó bizottságot küldetett ki a mozgalom szervezésére: Az értekezleten megjelent *Lévánka* Pál váci főszolgakiró is, aki kijelentette, hogy lelkesen fogja támogatni az ügyeit.

Szomorú és intő példa — Ujpest r. t. városága — áll Rákospalota előtt. A borzalmasan drága városi közigazgatás, az új községi terhek és a hozzá nem értés kétségbeejtő példája. Mindegy, a vezető körök akarják, hát r. t. város lesz Rákospalota? Aki ellen mer szegülni a vágy ellen, az hazaáruló, nem jó magyar és ellenség a függetlenségi eszméknek. Így a Rákospalotai vezető körök a létszámot belekényszerítik az átalakulásba.

Az ellenzéki hangot elnémítja a terrorizmus amit a nevezett vezetőkörök kifejtenek érdekük érdekében.

Rákospalotát is elsodorja a nagyvilág veszedelmes őrje, mint a szegény Újpestet, az agyonközigazgatott, terhelt sulya alatt nyugó boldogtalan r. t. város.

Ugyan kinek az érdekében történt mindez?

HIREK.

— Felkerjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzártá cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpest” szerkesztősége.

— Közgyűlés. Az ujpesti kereskedők és szatócsok árutermelési szövetkezete pénteken délután a Blaszc-féle kávéház külön termében tartotta évi rendes közgyűlését.

— Megújított szerződés. A m. kir. államvasutak igazgatósága a Rákospalota-Ujpest állomásra érkező, vagy onnan vasúton elszállítandó gyorsárúknak és 10 métermázsán aluli teherárúknak Ujpest és Rákospalota községekben lakó címzetek lakására, vagy üzlethelyiségbe és viszont a felek lakásából vagy üzlethelyiségéből az állomásra való fuvarozása iránt *Fischmann József* ujpesti szállító-céggel kötött szerződést további három évre megújította.

— Öngyilkos házaló. *Weisz Bernát* 48 éves házaló József-utca 12. számú lakásán felakasztotta magát. Mire észrevették már meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe vitték. Tettének oka ismeretlen.

— Megakadályozott családi drama. *Hocholler István* hentessegéd vasárnap este rószegen ment haza, a Baross-utca 84. számú házban levő lakására és pénzt kért a feleségétől. Nem kapott, mire baltát ragadott és a feleségére rontott, hogy agyonvágja. Az asszony és a gyerekek sikongva segítségért kiabálva menekültek, a legidősebb fiu pedig az apjára ugrott, hogy kicsavarja kezéből a baltát. A házban éppen lakodalom volt, a lármára figyelmelessé lettek s a násznép a szorongatott család segítségére sietett. A dühöngő embert ezután lefegyverezték, de közben agy megverték, hogy a gróf Károlyi-korházba kellett szállítani.

— A tanítónő. A Munkásképző makedvelői május utolsó hetében előadják *Brody Sándor* nagy sikert ért szindarabját: *A tanítónő*-t.

— Nagy Endre kabarétársulata Ujpesten. Az építendő Munkás-Otthon javára április 25-én, jövő vasárnap *Nagy Endre* kitaláló kabarétársulata 1/2 11 órakor az Éden-színházban előadást tart. Az előadás iránt városszerre nagy az érdeklődés s a belépőjegyek nagyrésze már elfogyott. I-ső hely 1 korona. Előre váltható a Munkásképzőben, Gyár-utca 41. sz. alatt.

— Öt és félévi fegyház. Az ujpesti bankrablókat: *Antosievics Gyulát* és *Piaszkovszky Józsefet* a pestvidéki törvényszék esküdtbirósága három évi fegyházra ítélte el. A Kuria megváltoztatta az ítéletet, azzal az indokolással, hogy az enyhítő szakasz alkalmazásának helye nincs s ezért a két elítélt büntetését öt és fél-évi fegyházra emelte fel.

— Győr-Ujpest. A vidék legjobb football csapatát látja vendégül f. hó 18-án az Ujpesti Torna-Egyesület. A győri csapat a Nyugatmagyarországi bajnokság ez évi győztese, csak a husvétünnep alatt győzte le a Budapesti Athletikai Club I. csapatát 1:0-val.

Az ujpestiek a husvét hétfőjén játszott jó összeállítású csapataikat állítják ki a vendégek ellen és így egy rendkívüli érdekes mérkőzésre van kilátása az ujpesti sportkedvelő közönségnek. A mérkőzés délután 4 órakor kezdődik. Bíró: *Fehéry Ákos B. T. C.*

— Hasznos vállalkozást indít *Jónás Dávid* helybeli butorasztalos, lakik József-utca 64. szám alatt, ki az általa feltalált vegyszerekkel minden butorférgyet kipusztít. Szökönnyű, olcsó módszerrel a butorok épségben tartását bámulatos eredményre felelőség mellett eszközli. Szolid és hasznos vállalkozásában a legszelebb támogatást érdemli meg.

— Eljegyzés. *Brenner Márton* helybeli nagykereskedő eljegyezte *Alpern Helént* Sárbogárdról.

MUNKA.

Felkerjük az ujpesti és rákospalotai szak-szervezeteket, szakegyleteket, hogy nyilvános-sagra szánt közleményeiket u. m. gyűlések, bérmozgalom, mulatságok, felülfizetések stb. szerkesztőségünk címére beküldeni sziveskedjenek.

— Az ujpesti I-ső Abtinens ifjuság április 3-án az E. J. V. R. T. gyári kávéház helyiségében *Cabaret-estélyt* rendezett. A változatos műsort tetszéssel honorálta a nagyszámú közönség. Nagy sikert aratott a „Magszökött szobor” című egyfelvonásos bohózat. A szereplők várakozáson felül jók voltak. Az előadást tánc követte. A cabaret-est rendezője *Schlesinger Ignác* volt.

A gyermek Ujság második előadása az Éden színházban.

Ha komoly kritikát kellene írunk az Éden színházban április hó 3-án megtartott gyermek előadásról, sem tudnánk egyebet mondani, mint azt, hogy az előadás kitűnő rendezése, a szereplő kis művész fiókok gyakorlott előadása s az ügyesen összeállított műsor valóban emlékeztetést szerzett az előadás gyér számú látogatóinak. A kurta szoknyás és rövid nadrágú publikum arcán az örömeztett pirossága honolt 2 órán keresztül s hol hangos gyermek kacaj, hol a bámulat kitoró hangja jutalmazta a művészek szabatos és kedves előadását. A majdnem minden műsor számhoz kombinált táncnemek még a felnőtt látogatókat is elbűvölték. Az egyes szereplőket nem is kell kiemelnünk, mert az összhang, a duettek harmóniája, az a biztos színpadi mozgás igazán csak kitűnően oktatótt és született művészi érzékkel bíró lények kincse lehet. A „liliputi primadonna” *Bellák Aranka* „Baba” dala, a 3 éves kis *Ellával* előadott duettje, gyönyörű volt. *Bellák Miklós* „Poldi” kuplóját még rendes művészi erőktől sem kívánjuk jobbnak.

Kedvesek voltak *Herceg Juci* operett dalai, *Ulrich Honka* magas iskolájú spanyol táncja és *Csillag Margitka* nehéz és fáradságos facipős táncja igen sikerült volt. *Csillag Jucika* és *Papir Dórka* a magyar „Szóló”-ban sok tapsot arattak. *Bellák Emma* nagyszerűen utánozta *Fedák Sárít*.

A közönség — mint már megszoktuk — minden nagyszerű és nemes művészi szórakozási céltől közönyös merevséggel zárkózik el, mert a High-life kicsinyítő nézete erősen rá vall, hogy nem a magasabb ambíciók nem voltak betölthetők, hanem a nagyon alantós ferde felfogás gombo-lyodott ki általánosságban, hogy a nem

**Feldmann
József**

„DEMOKRATA”-kávéháza.

TELEFON:

43-93

Ujpest, Arpad-ut és Rózsa-utca sarok.

Naponta **KOLOMPÁR JANCSI** 12 tagu zenekarának hangversenye.

REEGGELIG NYITVA. PONTOS KISZOLGÁLÁS.

TÜDŐBAJOSOK, gégebetegek, asthmások

forduljanak a svájci Ausztria vezérképviselő Váci-ut 122. szám. Tel. Budapesti raktár:

Thermal-gyógyvíz Magyarország-dőjéhez: **Lerner Manó, Ujpest.** fon: 84-02. Prospektust ingyen **Édeskuty L., Erzsébet-tér 8.**

distingvált gyermekek közé nem hozhatta el sok Méltóságos mama, nagyságos gyermekeit.

A gyermek Ujság kiadóhivatalát azonban az anyagi sikertelenség egy cseppet sem ejtette kétségbe, mert a jobb modoru és egészséges felfogásu közönség kérelmével és buzdításával még fokozottabb erélyvel fogja ezen gyermek előadások megismétlését a kis csemeték örömeire és művelésére rendszeresíteni.

Nyílttér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Egy mostoha terület.

Képrejtvényben kellene közölnünk azt az állapotot, mely a székesfővároshoz közel, hozzánk még közelebb mindenkit megbotránkoztat. Azért képrejtvényben, mert azzal a kíváncsi rejtély kibogozók szenvedélyesen foglalkoznak s csak az nem törődik vele, akinek mondhatni, kötelessége volna vele foglalkozni.

No de mégsem akarunk komoly dolgokból éleceit faragni s megkérdezzük a n. é. közönségtől, ugyszintén a közigazgatási hatóságoktól, hogy hova tartozik a Park-vendéglő? Mert igaz, hogy mi a magunkénak nevezzük, Rákos-Palota szedi az adóját, gróf Károlyi a tulajdonosa, a főváros szolgáltatja látogatóit, az államrendőrség tartja fölötté a felügyeletet, a villamvasúti vállalatoknak tesz kimondhatlan szolgálatot. Tehát igen soknak van jussa hozzá. Ez a remek park tehát mindenkié. Hanem amikor a nyári nap heve megperzseli a levegőt, égetővé hevíti a homokot s az országút porát, s forró számum kavarog a légürben, mely az ott üdülő polgárságnak arcát piritja, torkát fullasztja, tüdejét rombolja, vajjon akkor kié ez a mostoha földterület? Vagy amikor megerednek az ég csatornái és zápor öntözi az utakat s ott néhány perc alatt sártengerre verődik össze a pocsoték, ugy, hogy az ott levőknek kiszabadulni, az oda indulóknak bejutni életveszélyes feladat, vajjon akkor kié az a szép földterület, ez a nagyszerű park, ez a kedves mulatóhely?

Vajjon igaz lehet az, hogy 20 fillérvnyi távolságban a fővárostól létezzék olyan hely is, amelyről senki sem tud semmit, csak hetenként egyszer, vasárnapi napon a posztoló rendőr.

Mégis feladom a képrejtvényt. Adva van egy ház, körötte igen sok fa, közel hozzá a máv. állomás, mellette a villamos sinek. Jobb oldalán afrikai sivatag, bal oldalán a megyei közigazgatás. Mi az?

Mi az?

L-r.

Disznóság!

Egy réz fürdő-kád,

öreg ablakok és ajtók eladó.

Cím: Weisz József, Ujpest, Attila-utca 2. sz.

Kiadó bolthelyiségek.

István-ut 2, a város legforgalmasabb helyén, bármilyen célra alkalmasak, május hóra kiadók. Értekezhetni ugyanott a háztulajdonosnál.

229. 1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1908. évi V. 3485/2. kiküldő és a sz. elrendelő végzése folytán **Dr. Reich Adolf** ügyvéd által képviselt **Csányi Zoltán** felperes részére 300 kor. — fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 690 kor. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Rpalota, Kossuth-u. 6. szám alatt leendő megtartására határidőül 1909. április 22. napján délután 3 órájára tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt birtok berendezés és fűszer árúk egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1909. évi március 21-én.

Kiss Gyula,

kir. bír. végrehajtó.

519 végrh. sz. 1909.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1909. évi V. 672. bpesti kir. keresk. és elrendelő végzése folytán **Dr. Solti Armin** ügyvéd által képviselt **Schlesinger Berthold M. Tsa** felperes részére 100 korona — fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 681 kor. — fill. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, József-u. 10. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1909. évi április hó 23. napján délelőtti 10 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1909. évi márc. hó 26-án.

Kiss Gyula

kir. bír. végrehajtó.

504 v. égrh. sz. 1909.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1909. évi V. 686 sz. kiküldő és az bpesti kir. keresk. és váltótörvénysek 6679/908. sz. elrendelő végzése folytán **dr. Payor Rezső** ügyvéd által képviselt Józsefvárosi takaréks. hit. szöv. felperes részére 460 kor. — fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1000 kor. — fill. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap s felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Erzsébet utca 49. szám alatt leendő megtartására határidőül 1909. évi április hó 21. napján délutáni 3 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1909. március hó 21.

Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó.

533—1909 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1909. évi V. 539/2 sz. kiküldő és a bpesti VI. ker. kir. járásbírósnak 903 Sp. II. 1879 sz. elrendelő végzése folytán **dr. Bródy Ernő** ügyvéd által képviselt **Schreiber Gyula** felperes részére — alperes ellen 334 kor. — fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1010 kor. — fill. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten Kivály u. 62. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1909. évi április hó 23. napján d. e. 11 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1909. évi márc. hó 24. n.

Kiss Gyula

kir. bír. végrehajtó.

„GLORIA“

leghiresebb fémtisztító és fényszerítő szer,
a magyar találmányok koronája.

A konyhaedények ragyognak a fénytől és tisztaságtól, ha **GLORIA** fényszerítő és fémtisztítót használ. **Egy üveg ára: 12, 20, 40 és 60 fillér.**

Használati utasítás:

A felrázott folyadékkal egy darabka rongy, vagy szivacs megnedvesítendő és ezzel a tisztítandó tárgy dörzsölendő. Megszáradás előtt egy darabka posztóval szárazra förlendő.

Gyorsan és alaposan tisztít mindenféle fém, aranyat, ezüstöt, sárga és vörös rozét. ::

Uj szint kölcsönöz nikkal, horgany s bármilyen bádógtárgyaknak. Kezelése tiszta s igen egyszerű. ::

Méreg és savmentes.

✿ Háztartásnál nem nélkülözhető. ✿

Egy üveg ára: 12, 20, 40 és 60 fillér.

Kapható: Kelecsényi B. vegyi-telepén Ujpest, Templom-u. 2.

Ezenkívül minden fűszerüzletben, vaskereskedésben és drogueriában.

➡ **Viszonteladóknek árengedmény.** ➡

Kiadó

az Árpád 107. május 1-re (2 utcai) 4 szobás lakás, előszoba, eseléd-, fürdő-szoba és mellék-helyiségekkel esinos kerttel, a szobák tapétázva és parkett burkolattal. ::

Ne vásároljon részletre s ne vegyen gondot a fejére amidőn

25 koronáért egy igen elegáns szabásu férfiöltönyt vagy felöltőt rendelhet

Winkler Vilmos
szabomesternél
Ujpest, Árpád-ut 8.

Kitűnő angol, francia és honi szövetelekből készített remek szabásu öltönyei, felöltői mindenütt dicséretet nyerne.

Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

ÉRTESÍTÉS!

Ujpest rendezett tanácsu város és vidéke n. é. közönségét teljes tisztelettel értesitem, hogy hatóságilag engedélyezett elsőrendü

cseléd-elhelyező és foglalkozást közvetítő irodámat, mely az Árpád-ut és Attila-utca sarok. Grubler-jéle házban volt, a mai naptól áthelyeztem a város központjába Árpád-ut és Apponyi Albert- (Temető)-utca sarok, Bernstein-féle házban, az Elite-kávéházzal szemben.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy úgy a tisztelt megrendelőimet, valamint a nálam jelentkező foglalkozást kereső női- vagy férfi személyzetet továbbra is pontos és előzékeny kiszolgálásban részesíthessem.

Külön osztály szálloda- vendéglő- és kávéházi személyzet részére.

Bizva a n. é. közönség becses pártfogásában maradtam teljes tisztelettel

KESZLER BÉLA

hatóságilag engedélyezett elsőrendü központi cseléd-elhelyező és foglalkozást közvetítő iroda tulajdonosa.

„Szabadság“

könyvnyomda és könyvkötészet

Ujpest, Tavasz-utca I. szám.

Telefon: 72—25.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat a legcsinosabb kivitelben, jutányos árak mellett.

Akar ön pénzt takarítani?

Ha igen, úgy ne szerezze be ruha-szükségletét addig, míg

Préger Mór

ruha-nagyraktárát
meg nem nézte.

Hol körülbelül 1000 darab férfi-, fiu- és gyermek-ruha, ugyszintén munkás-ruha is van raktáron.

Saját készítmény! Kitűnő minőség!

Ajánlom:

Férfi-öltönyeim	5.50—15 frt.-ig.
Fiu-öltönyeim	4.50—8 „
Gyermeköltönyeim	1—6 „
Felöltők	6.50—12 „

Kiváló tisztelettel

Préger Mór

Ujpest, Árpád-ut 30.

Fióközlét: Bndapest, Teleki-tér 52.

BLASZ JÓZSEF

kávéháza
Ujpest, Árpád-ut 40. sz.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Ujpesten, Árpád-ut 40. sz. a kávéházamban f. é. március hó 18-tól naponta reggelig

PÁPAI NÁCZI

közkedvelt primás ujonnan szervezett zenekara — személyes vezetése mellett **hangversenyez.**

Kitűnő tekeasztalok. Figyelmes kiszolgálásról gondoskodva van.

Magamat továbbra is igen tisztelt vendégeim és ismerőseim szives pártfogásába ajánlva maradtam
Ujpest, 1909 március hó.

Kiváló tisztelettel

Blasz József, kávé.

Hideg buffet. Naponta reggelig nyitva!
Telefonszám: 14—89.

Felelős szerkesztő: Negyedi-Szabó Béla.
Telefon 72—25.

E hirdetés rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel háromszoros ár. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fill.

APRO HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetőket kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válasza szükséges levélhelyeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatala mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72-25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marton J. Kálmán, nagytözsde, István-út 10.

Recht Emma, István- és Árpád-út sarkán.

Özv. Feldmann Fülöpné, Árpád-út 60.

Bankovics Imréné, István-tér 9.

Szabó Kálmán, Tavasz-utca 26.

Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18-20.

Böhm Zsigmond, István-út 1.

Özv. Fekete Mihályné, Árpád-út 46.

Donath Józsefné, Árpád-út 25.

Müller Amália, Árpád-út 13.

Özv. Deucht Samuné, Árpád-út 10.

Wertheimer N., Váci-út 1.

Özv. Mihalik Antalné, B.K.V.T. Ujpesti Állomás

Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.

Özv. Schleich Józsefné, István-út 25.

Korpás Lajos, Mária-utca 26.

Hirschbein Fanny, Nyár-utca 1.

Lágoti Antal, Diófa-utca 1.

Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassa el

MÜLLER NÁNDOR asztalosmester,

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű bútorait megtekinteni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Állandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

SZABOTT ÁRAK!

DROGERIA

SZABOTT ÁRAK!

Telefon 87-78. **Ujpest, Árpád-ut 60. szám.** Telefon 87-78.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe dúsan felszerelt drogeria üzletemet. Nagy választék, olcsó árak, szolid pontos kiszolgálás.

Ajándékre alkalmas különféle:

Diszdobozok (kassetták 4-16 koronáig, Manicure készletek 6-12 koronáig, Fésű garnitúrák 2-5 koronáig, Parfem kassetták 3-6 koronáig. Mindennemű bel és külföldi pipere különlegességek állandóan raktáron. Kötszerek, beteg-ápolási cikkek, vegyszerek és fényképezési kellékek a legjutányosabb áron.

maradok tisztelettel

Dr. Györbiró Szilárd drogeria tulajdonos.

Órák jókarban tartását hivatalok és gyárakban szolid feltételek mellett évi átalány összegben vállalom el.

Nagy

Órák jókarban tartását hivatalok és gyárakban stb. szolid feltételek mellett évi átalány összegben vállalom el.

Óra- és ékszer- raktár.

A fővárosban évek során nyert tapasztalatokkal nyitottam meg Ujpesten, Árpád-ut 29. szám alatt

ÓRÁS- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET,



hol minden törekvéssel oda kívánok hatni, hogy órajavítási műhelyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezsem. A technika legmagasabb vívmányaival berendezett műhelyem és szakképzett munkaerővel azon helyzetben vagyok már most, hogy órajavításokat, tisztítást, ékszer és mindennemű becsülését, vételét felelősség mellett eszközöljem.

Munkások és munkásnőknek előre is azon kedvezményt biztosítom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhajtom vevőkörömnek megszerezni.

A közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Deutsch A. Mór órasmester.



„Szabadság” könyvnyomda Ujpest, Tavasz-utca 1.